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Mai lapszámunkból : j
w A békeharcbizottságok végezzenek tevékeny munkát az a!áiráx 

gyűjtések után is (1. old.) ‘
Megállapodás jött létre Kína és Hbet között Tibet békés felszaba
dítására. (2. old.)
Elszántan kezdjünk gyermekeink jövőjéért. (3. 0|íj
A kolozsvári kisipari termelőszövetkezetekben fordítsanak nagyobb 
gondot a különböző nemzetiségű tagok közti testvéri együttműkö

désre. (3. old.)
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w A bukaresti Állami Zsidó Színház kétnapos kolozsvári vendégjá
téka a Román Nemzeti Színházban. (4. old.) °

A békeharcbigottságok 
vége^seswk tevékeny munkát 
as alásrásgyüjtések után is

Teljesítsük határidő előtt a terv félévi előirányzatát!

Három hónappal ezelőtt a 
Béke Világtanácsa felhívással 
fordult az emberiséghez: csatla
kozzanak ahhoz a követeléshez, 
hogy az öthatalom a béke érde
kében kössön egyezményt. Ez a 
felhívás az embermilliók lelké
ben élő békevágynak hü kifeje
zője. A becsületesen gondolko
dó százmilliók nem akarnak há
borút, nem akarják, hogy egy 
maroknyi harácsoló háborús 
gyújtogató újabb vérfürdőt 
rendezzen, A világ népei békét 
akarnak. A béke az életet, a 
haladást szolgálja, a háború sze
génységet, nyomorúságot hoz.

Ezért tiltakozik hazánk la
kossága is a háború ellen. Ezért 
követi a Párt békepolitikáját,; 
amely nélkül elképzelhetetlen a 
szocialista építés. Ezért szava
zott az aláírási kampány első 
heteiben országunkban több, 
mint 9 millió állampolgár a bé
kére, a jólétre.

A békemozgalom nap, mint 
nap szélesedik. Május 28-ig Ko- 
lozs_tartományban 540.171-en, 
Kolozsváron 103 ezren. Tordán 
23788-an irták alá a békeiveket.

Hazánkban is a Párt a veze_ 
; tő és lelkesítő erő'ebben a nagy 

küzdelemben. De a békemozgalom 
szervezésének, a békehare meg-. 
vívásának első vonalába a tö- 
megszervézetekkel karöltve a 
békebizóttságoknak kell felsora- 
kozniok. A békebizottságok el
sőrendű feladata a béke védel
mére minden erőt csatasorba ál
lítani. A békebizottságoknak az 
aláírásgyűjtések befejezése után 
sem szabad tétlenkedniük- Mun
katervet kell készíteniük, 
amely magába foglalja a szocia
lista építés problémáit. Az üze
mekben a békebizottságok, az 
agitátorok végezzenek még na
gyobb felvilágosító munkát az 
ötéves terv teljesifésééit. Töre
kedjenek arra, hogy minden 
munkás, aki aláírta a békeivet, 
agitátorrá váljék, a termelésben 
a munka iránti magatartásban 
mutasson példát. Olyan uj agi
tátorokat vonjanak be a béke- 
mozgalomba, akik szabadidejük
ben rokonaikat, barátaikat, is
merőseiket a háborúra uszitók- 
kal szembeni gyűlöletre nevelik.

Mulasztást követ el az a bé

kebizottság, amely az aláírások 
után nem ismeri fel a további 
teendőket. A falusi békebizottsá
goknak be kell kapcsolódniok 
a növénygondoaási, begyűjtési 
munkák előkészületeibe. Ezek 
során pedig fokozniok kell a 
forradalmi éberséget, le kell 
leplezniük a (szabotáló kuláko- 
kat, az imperialisták belső ügy
nökeit. Széles körben népszerű
sítsék a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége és a kor
mány határozatát a növényápo
lásról, a termés be takarítás elő-' 
készítéséről és elvégzéséről, va-' 
lamintá begyűjtési terv végrehaj
tásáról.

Óriási feladat hárul az egye
temek és középiskolák békebi- 

zottságaira is- A vizsgák csatája 
során felvilágosító, meggyőző 
munkát kell végezni. Meg kell 
vitatniok a tanulók előtt, hogy a, 
jő tanulás, az eredményes vizs
ga a békét szolgálja. Az iskolák 
békebizottságai végezzenek szer
vező munkát is: a jó tanulók 
adjanak támogatást a gyengéb
beknek, hogy azok minél jobb 
káderekké nevelődjenek, A bé
kebizottságok ösztönözzék' arra 
a tanuló ifjúságot, hogy a vaká
ció ideje alatt szüleiket, testvé
reiket és a falvak lakosságát vi
lágosítsák fel a békeharc jelen
tőségéről. ,

Tartományunkban, á békebi- 
zottságok továbbra is végezze
nek széleskörű felvilágosító 
munkát, hogy,minden jószándé- 
ku ember a béke ügyének cse
lekvő harcosa legyen. A béke
bizottságok szervezzenek egymás 
között tapasztalatcserét, a jél 
működők támogassák a gyen
gébbeket, A tömegagitációban 
használjanak fel minden rcn_' 
delkezésükre álló (népszerűsítő 
és mozgósító eszközt. Éles fegy
verként használják fel a- faliuj 
ságokaQ népszerűsítsék a mun
kában . kitünteket, készítsenek 
karikatúrákat a szabofálókról, a 
hátulkullogókról. A Párt tanítá
sait alkalmazva, végezzenek 
minden családra, minden ember
re kiterjedő felvilágosító miui_ 
kát, hogy tartományunkban 
egyetlen becsületes polgár se 
maradjon ki a cselekvő béke- 
harcból.

JUNIUS 15-IG BEFEJEZIK AZ 
ELSŐ BÉLÉIT ELŐIRÁNY

ZATOT A KOLOZSVÁRI 
RATA-MÜHELYEK 

DOLGOZÓI
A kolozsvári RATA főműhelyek 

a doleozói is lelkesedéssel csátlakoz-

A resicai acélolvasztók a második félévre dolgoznak
A resicai „Sovrommetal” .üzemek acélolvasztó munkásainak és technikusainak erőfeszítéseit újabb si

ker koronázta. .......... -
Az 1.. ^zámu. elektromos-kemencénél dolgozó Bunea Marian csoportja a szocialista versenyek kiszéle-- 

sitésével május 25-ig 37.1 százalékkal, Chiricovici Petru öntőmester csoportja pedig 28.3 százalékkal szár
nyalta túl előiránj'zatát. ? ' - ,

A 2. számú elektromos kemencénérGruia Pavel. csoportja ugyanezen idő alatt 29 százalékkal több 
különleges acélt termelt az előirányzatnál. Vasi Dumitru és Cimponieru Gheorghe csoportja 13—19 százalé
kos normatultéijesitést ért el. - 1

Ennek eredményeként a különleges acélolvasztó .kemencék május 23-tói a második félévre termel
nek. Ehhez a szép eredményhez a-legnagyobb mértékben Bunea Marian csoportja járult hozzá, amely má
jus 16-ig 56 tonna különleges acélt termeit az első félévi tervelőirányzatán felül. Bala Barsan’Danila cso
portja 28.2 százalékkal szárnyalta túl termelési tervét és mosft junius második felére dolgozik. ;

; Meghonosítják a gyorsfém vágást 
. a nagybányai fémipari kombinát 

■ esztergályosai
A nagybányai fémipari kombinát lergapad teszi lehetővé. -Ezzel

központi műhelyeinek■ észtergályó- géppel május L tiszteletére 85 ,szá- nak a fővárosi „Augusztus 23“- 
saí már rég tanulmányozták a- zalékk,al szárnyalta' túl normáját, müvek élmunkásainak orázágos ver- 
sycrsíémvágást. A veresvizi Phö- j . Az 1300-as fordulatszámú szov- senyfelhivásához.. A főműhelyek 
nix-üzem esziergáiyossi szép ered- jet esztergapaddal--égy olyan ten-; dolgozói üzemi gyűlést, tartottak, 
ményeket értek el. Többen közű-; gely eszlergálása, amely "g régi gé- amelyen elhatározták,'hogy junius 
lük magas fordulattal dolgoznak pen 3—4. óráig; tartott, most né- 1-íg .a fő, junius. 8-ig az általános, 
gépükön g mind nagyobb norma- hány percet vesz igénybe. Kiváló.: juniuá 15-ig. pedig a közepes j!a- 
tulszárnyalást térnek el. Hogy sike- munkás' ezen az, osztályon Zvara vitásokat is befejezik. Az jértekez- 
relket tovább fejleszthessék, állan- György/ifjúmunkás is, aki régifajta Jeten egyéni munkavállalások hang- 
dóan .tanulmányozzák Bikov .-' és esztergapadját könnyen kezelhető- zottak el. Cosoiug Mthai, az eszter- 

’ Bcrtkiévics szovjet sztahanovisták . vé alakította. ' : • gályos műhely mestere Ígérte, hogy
, gyorsfémvágási módszerét. Hazánk- A kombinát „Augustztus 23” ősz- junius 15-ig teljesítik /-az egész 

. bán e téren elért eredmények is iéi- , tálya , mind \a szocialista ver-A félévi tervelőirányzatot, : A kovácsok 
kesitették őket. Décsej Árpád,szak-' ..senyek . megszervezésében, mind és kárpitosok nevében Macsek Jó- 
Ismeretei elmélyítésének érdekében pedig szovjet módszerek : terjesz-,., zsef mester. vállalta, to
a munkásklub könyvtárában' lévő lésében élen, .jár; Az osztály' vala-' a műhelyekben a tervelőirányzatot 
szakkönyveket. állandóan tanuímá- mennyi munkása Nina Nazarova- június 10-ig teljesítik. Rusú Ilié 
nyezza.: Szaktudásának fejlesztését féle szocialista' gépgondozási Szer- élmunkás junius 11-ig fejezi be "fel- 
a magas fordulatszámú szovjet esz- ződést 1 kötött. '. ‘ “ adatát.

A BŐSÉGES TERMÉSfiKT \ < a : . -'A' A ■ a -A a'

1 a - gyomirtásba mutatnak
" a Sgamsis'párxrajom koOektiv ; gazdaságok

SZAMOSUJVÁR. — Az őszi és napraforgót, babot, lakarmányré- 
tavaszi gabonavetések gyomlálását pát valamint a gyógynövények ve-

A vizsqacsdta sikeréért

Soltész László, Tokai György, Kovács László, Hintz. György, Zöldi. ,Tá- 
nős és Graev Pál pionírok, a'kolozsvári 1. számú magyar tannyelvű 
Üttcum V. B. osztályának növcndéko^anulóc.soportot alakilottak és egyíit- 

lescn készlilnck a vIzsRac-utára,

a 'kajíálásban is ott értek el legszebb 
eredményeket, ahol a pártszerveze-

tésén'ek első kapálását befejezték. A tek vezetésével a néptanácsok meg- 
cukorrépa és a szójabab kapálását szervezték a növénygondozási mun- 

jezták be. Az élenjárók példáját csak az esőzések miatt nem tudták kákái: és megérltették a dolgozó 
követve az egyénileg gazdálkodó befejezni. földművesekkel, ,a növényápolás
dolgozó földmüveyek közül, a jó Az egyéni gazdaságok is egymás- szükségességé.: és annak 'felbecsül-

sál versenyezve végzik' a kapálást, heteden eredményét. Mint a gabo- ,

Szamosujvár-rajonban elsőnek az 
állami és kollektív gazdaságok fc-

felvilágositó, mozgósító munka ered
ményeként Borsa, Szukutárd, Cege 
szegény- és középparasztjai fejez
ték be elsőnek a gyomlálást,

A kapásnövények ,gondozásában 
is példát mutatnak a kollektív gaz-
daságok, 
kollektív

A szegény- és középparasztok Sza- navetések gyomlálásában, úgy a ka-
mos újvár-rajon területén ‘7331 hek
tár ‘ kukoricát, A. 963 hektár burgö- 
nyát, 1164 hektár napraforgót, 98 
hektár cukorrépát, 96 hektár -takar-

A rajon területén lévő mányrépát, 62 hektár babot, 60
gazdaságok a növények

els'ő kapálását 30 százalékban vé
gezték cl. A kukoricát, burgonyát,

páláóban is a borsai földművesek 
járnak az élen.. A növénygondozás: 
munkákkal egyidőben a termény- 
begyűjtésre való előkészületek is 
gyors ütemben folynak.- A népta-

hektár szóját és 56 hektár másféle nácsek gondoskodtak az arató, 
növényt kapáltak meg. Az egyéni- cséplőgépek, valamint ,a haffónio- 
Jeg gazdálkodó dolgozó földművesek torok idejében való kijavításáról.

| Hírek a Szovjetunióból |
ÉLMFNEASOK. ELŐADÁST 
TARTANAK A DIÁKOK 
ÉS A. TUDOMÁNY EMIJE 
RE! ELŐTT
Á Szovjetunióban a dolgozok 

kulturális színvonala és müsza- 
kcpzcttbi-ge állandóan nevek- 

.szik. Bjelortisszisibaii az idén, 
több, mint 100 sziabanovista cs 
k.dliozéldolíiozó in n nkani od-Ar'- 
:érői előadást '.ártott ;i közép- 

l'clsőfokn isk-d.it li;dIgátok 
előtt. Ezeket az előadásokat, 
nemcsak a diákok, banmn a tu
domány emberei is .iiuy figye
lőmmel hallgatták mrg. -loszif 
Gugyiljn, Minszk-környóki er_ 
fóiniinkás aki a villamos f;i- 
döntőg(alkalmazásaval tűnt 
ki, előadást pirtotf a fadöntés 
miiszaki eljárásairól, az erdésze
ti intézet hallgatói előtt.

Gogyilin sztahanovista mód
szeréi. a melyet, előadó ssorozat <>k 
kereteben ismerteteti, szímris 
ural vidék i. szibériai és Karéi- 
l?inn közfár.snságbeli fadöntő-

munkás sikeresen alkalmazza-
Gugyilin módszeréről köny

vet irt. Könyvét a Bjclorussziai 
Tudományos Akadémia adja ki.

NYÁRI PIHENŐI’ÁRKOK Z 

MOSZKVAI GYERMEKEK 
SZÁMÁRA
A moszkvai parkok legszebb 

és Icgfestöibb részeit a gyerme
kek részére tartják fenn. A ta- 
nitás befejeztével megélénkül az 
élet ez.’kbcn :t parkokban- Be
népesednek a játszóterek, a 
gyermekek részére fenntartott 
sportpályák, könyvtárak é-s id- 
vasólcrinek. A gyermekparkok- 
Imn a tndonmnv emberei ismer- 
let.il; V. I. l,>iiin és .1. V- Sztáün 
eletet és forradalmi tevékenysé
gét. Ismertetik továbbá a kom
munizmus nagyszerű építkezé
seit, a sztálini ötéves tervet és a 
lermészc’?á( alakítási terveket- 
Költők és zeneszerzők besznmol- 
nak a moszkvai línfalság előtt 
az irodalmi és z/mei élet meg
nyilvánulásai ró 1.

A moszkvai központi_ Pai’k' 
bán külön mozgóképszínház mű
ködik a nyári idény, alatt és 
gyormeki'ilmeket vetítenek, A 
moszkvai nagyobb üzemek lő- 
város környékén gyermekpark''- 
kát létesítettek. így a „Vörös 
Proletár" űztem Moszkvától GH 
kilométerre, 1500 gyermek 
fogadására alkalmas, gazdagon 
felszerelt gyermekpihe.nőpiukot 
létesített.

35000 MUNKÁST HELYET
TESÍTŐ KOTRÓGÉP
A Szovjetunióban a sztálini 

természetétolakitásí munkálatok 
során batalmiismérctü és mim- 
knleljcsitmcnyü gépeket s»lkeL 
máznák. A gátak, epilesenéú 
olyan med/'rkotrógépot alkal
maznak, amelyek . 10-15 m<'lm 
mélységről, óránként több mint 
lOOO köbmétcr földet kcpcs-k ki. 
szedni, Ez n gép. melyet, mind, 
össze néhány ember keséi, J-‘ 
ezer lóerőt képvisel és 35.00# cin- 
Iv-r munkáját képes olvctrw.nL

olvctrw.nL


I^egáilapodás jött létre Kína és Tibet között 
Tikét békés felszabadítására

PEKING. — (Agsrpres) As 
ti, hogy a Kínai Népköztársaság 
heti helyi kormány között egyes 
felszabadítására vonatkozó intés 
meny szövege a következő:

,.A tibeti nemzetiség hosszú 
időszakon át élt Kína határain 
belül és más nemzetiségekhez 
hasonlóan teljesítette dicső köte
lességét nagy hazája építésében 
és fejlesztésében. De a, legutób
bi száz és egynéhány év folya
mán az imperialista erők beha
toltak Kínába és ennek folytán 
Tibet vidékere is, ahol fondorla
tokat és provokációkat űztek. Az 
előző reakciós kormányokhoz 
hasonlóan, a reakciós Kuomin- 
tang-kormány továbbra is el
nyomó és egységbontó politikát 
folytatott a tibeti nép soraiban- 
A tibeti helyi kormány azonban 
nem foglalt állást az imperia
listák álnoksága és provokáció
ja ellen és hazafiatlan magatar
tást. tanúsított nagy hazájával 
szemben. Ilyen körülmények kö
zött a tibeti nemzetiséget és a 
népet a leigázás és szenvedés 
szakadékéba taszították.

1949-ben a kínai nép felsza
badító harca az egész országban 
hatalmas győzelmet aratott; az 
összes nemzetiségek közös belső 
ellenségét, a reakciós Kuomin_ 
tang-kormányt megdöntötte, az 
összes nemzetiségek közös külső 
ellenségét pedig — az imperia
lista agresszorokat kiűzte. így' 
megalakult a Kínai Népköztár
saság és a központi népi kor
mány. A kinái nép politikai ta
nácsadó „testület© programjának 
megfelelően a Kínai Népköztár
saság kormánya kijelentette, 
hogy a Kínai Népköztársaság 
összes „ együttélő nemzetiségei 
egyenlő jogokat élveznek és szo
ros egységben — egymást kölcsö
nösen segítve — kell harcolniok 
az imperializmus és az összes 
nemzetiségek soraiból kikerülő 
összes ellenségek ellen, hogy a 
Kínai Népköztársaság a népek
nek a testvériségen és együtt
működésen alapuló nagy család
jává váljék- A Kínai Népköz
társaság összes nemzetiségeinek 
nagy családjában meg kell va
lósítani a regionális önkormány
zatot azokon a területeken, ahol 
nemzetiségek tömegesen élnek; 
az összes nemzetiségek szabadon 
fejleszthetik anyanyelvűket 
és írásukat, megőrizhetik, vagy 
megváltoztathatják szokásaikat, 
hagyományaikat, . vagy vallási 
meggyőződésüket; a központi né
pi kormány támogatja az Összes 
nemzetiségeket, hogy kifejtsék 
alkotó munkájukat a politika, 
gazdaság, a kultúra és a közok
tatás terén. Azóta, az ország ösz- 
sz^s nemzetiségei, Tibet és Taj
van lakosainak kivételével fel
szabadultak.

A központi népi kormány 
egységes irányításával és a nép- 
hatalom felső szerveinek közvet
len vezetése alatt az összes nem
zetiségek teljes jogegyenlőség
nek örvendenek és megvalósít
ják regionális nemzeti önkor
mányzatukat.

Hogy sikeresen ki lehessen 
küszöbölni Tibetben az imperia
lista agressziós erők befolyását, 
hogy Kina területének egysége
sítése megvalósuljon, hogy a 
Kínai Népköztársaság felségjo
ga kiterjedjen és hogy nemzeti 
védelme biztosítva legyen; hogy 
a tibeti nemzetiség és nép sza
baddá váljék és hogy visszatér
hessen a Kínai Népköztársaság 
népeinek nagy családjába és 
ugyanazoknak a nmnzeti jogok
nak örvendhessen, mint az or-

PEKING. — (Agerpres.) Az „UJ 
Kína” hírügynökség jclenlésc sze
rint a Kínai Népköztársaságban 
május 25-ig 234,095.785 személy :rüi 
alá a Béke Vilftgtanácsa fclhivá- 
sát.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A pá
rizsi dolgozók a kommünárdok 
".mtókóro az idén is megtartották

„Uj Kína' hírügynökség Jelen
központi népi kormánya és a ti 

mény jött létre a Tibet békés 
kedések tekintetében. Az egyez-

szág többi nemzetiségei és hogy 
politikai, gazdasági; kulturális 
és nevelési tevékenységet fejt.- 
hessen ki, — a központi népi 
kormány parancsot adott a nep- 
fekzabaditó hadseregnek, hogy 
nyomuljon be Tibetbn. Egyben 
felszólította a tibeti helyi kor
mányt, .küldje el megbízottait a 
tárgyalások megkezdésére a köz
ponti hatóságokkal az egyez
mény megkötésével kapcsolat
ban Tibet békés felszabadítá
sára. .

1951 április végén a tibeti he
lyi kormány teljhatalommal fel
ruházott megbízottai Pekingbe 
érkeztek. A központi népi kor
mány szintén teljhatalmú megbí
zottakat nevezett ki a tárgyalá
sok barátságos alapon való foly
tatására 9 tibeti kormány meg- 
bizottaival. E tárgyalások ered
ményeképpen mindkét fél hoz
zájárult a következő egyezmény 
megkötéséhez és annak gyakor
lati megvalósításához:

1. Tibet népe egyesül és el
űzi Tibetbőí aa agresszív impe
rialista erőket; Tibet népe visz_ 
azatér az anyaország népeinek 
nagy családjába— a Kínai Nép 
köztársaságba.

2. A tibeti helyi kormány 
cselekvő módon segíteni fogja a 
felszabadító népi hadsereget., 
hogy Tibetben előrenyomuljon 
és meg fogja szilárdítani a nem
zetvédelmet.

3. A kínai nép politikai ta
nácsadó testületének programjá
ban ismertetett nemzetiségi po
litika értelmében, a tibeti nép
nek a központi népi kormány ve
zetésével jogában áll tartományi 
nemzeti önkormányzatát megva
lósítani,
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4. A központi hatóságok nem 
változtatják meg Tibetben a je
lenleg fennálló politikai rend
szert. A központi hatóságok a 
Dalai Láma jelenlegi statútu
mát, funkcióit s jogkörét sein 
változtatják meg. A különböző 
rangú tiszt viselők továbbra is 
helyükön maradnak.

5. A Pancsen Láma jelenlegi 
statútuma, funkciói és jogköre 
továbbra is fennmaradnak,

6. A Dalai Láma és Pancsen 
Láma jelenlegi statútuma, 
funkciói, jogköre alatt a 13. 
Dalai Láma és a 9, Pancsen Lá
ma statútuma, funkciói és jog
köre értendők, úgy ahogy ezek 
fennállottak, amikor még baráti 
és szívélyes kapcsolatok fűzték 
őket egymáshoz.

7. Megvalósítják a kínai nép 
politikai tanácsadó testületének 
programjában ismertetett vallás
szabadság politikáját A tibeti 
nép vallásos hitét, szertartását 
és szokásait tiszteletben tartják, 
a lámaistaV kolostorokat pedig 
védelemben részesítik. A köz
ponti hatóságok a kolostorok jö
vedelme tekintetében semilyen 
változtatásokat nem eszközöl
nek.

8. A tibeti csapatokat fokoza
tosan népi felszabadító hadse
reggé szervezik át és a Kínai 
Népköztársaság nemzetvédelmi 
haderőinek részévé válnak.

9. A jelenlegi tibeti viszo
nyoknak szemelőtt tartásával a 
tibetiek nyelvét, írásmódját és 
a közoktatást fokozatosan fej
lesztik.

10. Tibet mezőgazdaságát, ai- 
latfenvesztését, iparát és keres
kedelmét fokozatosan fejlesztik, 
a nép életviszonyait pedig a

hagyományos felvonulásukat! A 
felvonulók soraiban jelen voltak a 
Francia Kommunista Párt Központi 
Vczcl.z.‘égénck tagjai. A tömeg a 
következő felirásu táblákkal vonult 
fel: „Bekét akarunk! Követeljük 
az öthntalml békceg.vezmcny meg
kötését! Megakadályozzuk Fran-

daorMág fasháláaál!**

TEHERÁN. — (Agerpres.) Az. 
Egyesült Államok iráni nagykövete 
jegyzéket nyujio't út az iráni kül
ügyminiszternek a kőolaj-tele
pek államosításával kapcsolatban. 
Az Egyesült Államok kormánya 

jelenlegi tibeti feltételek között 
fokozatosan megjavítják.

11. A Tibetben végrehajtandó 
különböző reformok ügyében a 
központi hatóságok semmiféle 
kényszert nem fognak gyakorol
ni. A reformokat a. tibeti helyi 
kormány fogja önkéntesen meg
valósítani akkor, amikor a n«P 
ezt kéri, a reformokkal kapcso
latos ügyeket pedig Tibet élen-, 
iáró személyiségeivé! való meg
beszélés után oldják meg.

12. Ha a volt reakciós impe
rialistabarát és kuomintangbarát 
tisztviselők minden kapcsolatéit 
megszakítanak az imperializ
mussal és a Kuomintanggal, ha 
nem szabotálnak s nem fejtenek 
ki ellenállást, múltjuk ellenére 
is megmaradhatnak állásaikban.

13. A Tibetbe bevonuló né
pi felszabadító hadsereg a fent- 
emlitett összes előírásokat szi
gorúan - tiszteletben tartja; 
ugyanakkor minden vételnél 
vagy eladásnál becsületesen jár 
el és szemernyit sem vesz el 
erőszakkal a néptől-

14. A népi kormány összpon
tosítja kezében Tibet-tartomány 
külügyeinek teljes vezetését; a 
szomszédos országokkal szemben 
a békés együttélés politikáját 
folytatják; az egyenlőség, a köl
csönös előnynyújtás és tisztelef- 
bentartás, valamint- a területi 
épség é” szuverenitás elve alap
ján becsületes, kereskedelmi és 
üzleti kapcsolatokat létesítenek 
és fejlesztenek ki ezekkel az or 
szágokkal.

15. A jelen egyezmény alkal
mazása érdekében a központi 
népi kormány Tibetben katonai 
és közigazgatási bizottságot, va
lamint egy körzeti katonai ve
zérkart létesít. A központi népi 
kormány által küldött szemé
lyeken kívül ezeknek a szervek
nek minél több tibeti helyi sze
mélyiség lesz tagja és vesz részt 
a munkájában. A katonai és 
közigazgatási bizottság tevé
kenységében résztvevő helyi ti
beti személyek soraiban a Tibet 
kormányában helyétfogiaió és 
az ország különböző vidékeiről, 
vagy, főbb kolostoraiból szár
mazó hazafiak is résztvehetnek. 
Ezeknek a személyeknek a név
jegyzékét a központi népi kor
mány áltál kinevezett képvise
lők és a különböző érdekelt kö
rök megbeszélése alapján állít
ják össze és jóváhagyás végett 
bemutatják a központi népi kor
mánynak.

16. A katonai és közigazgatási 
bizottság, a körzeti katonai ve
zérkar és a Tibetbe bevonuló 
népi hadsereg részére! szükséges 
pénzalapokról a központi népi 
kormány gondoskodik. A tibeti 
helyi kormánynak segítséget 
kell nyújtania a felszabadító né
pi hadseregnek az élelmiszercik
kek, a takarmány és más első
rendű közfogyasztási cikkek be
szerzéséhez és szállításához.

17. A jelen egyezmény alá
írása és pecsétekkel való ellátá
sa után azonnal életbe lép.

Aláírták és lepecsételték:,
— A központi népi kormány 

teljhatalmú megbízottjai: Li 
Vej-Han, a bizottság vezetője. 
Csán Csin-U, Csan Go-Huan es 
Szín Csi_Yuan, n bizottság tag
jai. - ....

— A tibeti helyi kormány 
teljhatalmú megbízottjai: Kálón 
Ngabo Noavang Dzsigme, a bi
zottság elnöke, Dzasa ivemet 
Szonam Vangaj, 1 kenfrung 
Tnpton Tentar. Konesiung Inp
ton Leknun és Rimszi Szampp- 
szei, Tacin Tundup, a bizottság 
tagjai. •

jegyzékében közölte, hogy ellenzi 
az államosítást. Az Angol-Iráni 
Részvény ársaság és az. iráni kir- 
mány között, 18 évvel ezelőtt meg
kötött egyezmény évfordulója alkal
mából, egész Irán területén nagy
arányú ímpcrinlif*  ucllcncs tünteté
sek voltak.

ROMA. — (Agcrprcs.) Az ,.Uni- 
ta“ jelentése szerin! a .vicüiai 
Augusta kikötőbe egy repülőgép, 
anyahajéból é? 18 más hajóból álló 
amerikai haditengerészeti kötelék 
érkezet'. 150(1 amerikai tengerész- 
gyalogos) szállt partra a kikötőben.

A nyugati hatalmak kormányai 
önmagukat leplezik le 
— HANGSÚLYOZTA GROMIKO

A KÜLÜGYMINISZTERHELYETTESEK ÜLÉSÉN
PÁRIZS, — (Agerpres.) A he

lyettes külügyminiszterek május 
27-én tartották meg 62. ülésüket.

Davies angol küldött kifejtette, 
hogy a nyugati hatalmak határo
zottan ellenzik a szovjet küldött
ségnek a legutóbbi üléseken elő
terjesztett javaslatait az Atlanti- 
paktum és az amerikai támasz
pontok megvizsgálására.

Gromiko szovjet megbízott kifej
tette, hogy a nyugati tömb meg- 
b'izottainak álláspontja minden 
alapot nélkülöz.

,,Davies azt állítja, hagy az At
lanti-paktum nem képezheti vita 
tárgyát. Ezzel szemben a szovjet 
küldöttség fenntartja, hogy az At
lanti-paktum és a támaszpontok 
kérdése nemcsak szerepelhet a na
pirenden, hanem feltétlenül a kül- 
ügyminisztferek tanácsa elé kell 
kerüljön.”

A szovjet megbízott az utóbbi 
események alapján kimutatta, 
hogy az. Egyesült Államok, Nagy- 
britannia és Franciaország kormá
nyai vezette agressziós katonai cso
port, az európai nemzetközi feszült
ség fő okozója.

Gromiko megcáfolta Daviesnek 
azt a sokszor hangoztatott és alap
talan állítását, hogy az Atlanti- 
paktum védekező jellegű. A szovjet 
küldött, feltette a kérdést:

„Milyen védelmi szempontok ve- 
zéreii.ék az Atlanti-paktum szer
zőit, amikor közismert tény, hogy 
sem Amerikát, sem Angliát, sem

A francia reakció
nem fogja

PÁRIZS. — (Agerpres.) A „Reu
ter’" hírügynökség jelenti, hogy 
Franciaországban javában folynak a 
junius 17-re kitűzött parlamenti 
választások előkészületei. A reak
ciós politikai csoportok — még 
azok is, amelyek ellenséges viszony
ban állnak egymással — közös je
lölő listával lépnek fel a választá
sokon, hogy kiirekeszthessék a parla
mentből a kommunista jelölteket.

Ismeretes, hogy a Qúeuille-kor- 
mány alkotmányellenesen megsza
vaztatta azt a választási törvényt,' 
amelynek értelmében a leadott 
összes szavazatokat az egyes vá-. 
tósztást körzetekben a „rokonlis- 
tákon“ egyesítik, ha egyik párt 
vagy pártcsoport sem kapja meg 
egymagában a szavazatok 51 száza
lékát. Az amerikaiak utasítására,

A KOREAI HADIHELYZET *
FENJÁN. — (Agerpres.) A koreai 

néphadsreg főparancsnoksága má- 
, í|us 28-án jelentette, hogy a nép
hadsereg egységei és a kínai ön
kéntesek a front valamennyi sza
kaszán visszaverték az ellenség 
heves támadásait és megerősítették 
előző állásaikat. A néphadsereg 
egységei május 28-án lelőttek há
rom ellenséges repülőgépet.

A TITO-FÉLE FASISZTA-BANDA FEGYVERKEZHÍ

Lapjclcntések szerint a vércskczíi Tito-bandút 
a háborús Imperialisták az egykori hitlerista hadse
reg hadianyagával fegyverzík fel.

Franciaországot nem fenyeget 
senki? Milyen védekező jellegű az 
Atlanti-paktum, amely köztudo
más szerint a Szovjetunió és a népi 
demokratikus országok ellen irá
nyul? Ezt különben amerikai, an
gol és francia hivatalos körök nyíl
tan beismerik. A nyugati hatal
mak kormányai önmagukat leplezik 
■e, amikor ellenzik a béke szem
pontjából két fontos kérdés meg
vizsgálását. Egyfelől hangoztatják, 
hogy hajlandók megvitatni az eu
rópai nemzetközi feszültség okait 
és a négy hatalom közötti kap
csolatok megjavítására vonatkozó 
intézkedéseket, máyfelöl azonban 
mereven elzárkóznak az elől, hogy 
az európai feszültséggel szorosan 
összefüggő kérdések a külügymi
niszteri tanács elé kerüljenek.

Gromiko végül hangsúlyozta: 
„A szovjet kormány ezért javasolja 
a négy hatalom fegyverkezése és 
fegyveres ereje csökkentését; . az 
Atlanti-paktum és a támaszpontok 
megvizsgálását, hogy elhárítsa. a 
háborús veszélyt. Ha a nyugati 
tömb megbízottai ugyanezt óhajt
ják, akkor miért gáncsolják el az 
európai biztonság és a béke meg
erősítésére irányuló javaslatainkat?

Az amerikai kormány elutasító 
magatartásával bebizonyítja, hogy 
saját külön tervéi vannak, ame
lyek nem szolgálják a béke ügyét 
és nem javítják meg a négyhata
lom (közötti kapcsolatokat.”

Gromiko beszédével az ülés vé
giért.

elérni célját
az. összes francia burzsoá-pármk 
összefognak, hogy meghamisítsák a 
francia nép akaratát.

A rokonlisták összeállításánál 
sajátos jelenségek észlelhetők. így 
Jules Moch, francia hadügyminisz
ter közös listán indul Cos te Flórét 
volt miniszterrel, jóllehet'a múlt 

.évben botrányos összetűzésre ke
rült sor közöttük az indokínai pa
nama kérdésében. Charles Lussy, 
a szocialista parlamenti csoport ve
zetője, Daladier volt miniszter
elnökkel lépett szövetségre.

A „Franc Tireur” című lap meg
jegyzi ..Megkezdődött a nagy ka
land.” A ,,Combat“ cimü lap ki
emeli: „A választási kampány egy
mással ellentétes megnyilatkozáso
kat hozott felszínre/'

A reakciós körök minden erőfe
szítése ellenére a francia válasz
tásokban szakértő politikusok bo
rúlátással tekintenek; a választás 
eredménye elé. A kormánykörök
ben 'uralkodó borúlátást a „Paris 
Presse” a következő szavakkal fe
jezi ki:

,,Az a bonyolult választási rend
szer, amelyet a kormány a kom
munista képviselőik kizárására dol
gozott ki, telj’es kudarcot fog val
lani.”



Rkolozsvári kisipari termelőszövetkezetekben 
fordítsanak nagyobb gondot a különböző nemzetiségű 

tagok közti testvéri együttműködésre
Kolozs-tartományban, de kü- 

■ lönösen Kolozsváron, napról- 
napra fejlődik, növekszik a szö
vetkezeti mozgalom. A város és 
a falu közötti árucserét biztosí
tó fogyasztási szövetkezeti háló
zat kiszélesedésével párhuzamo

san növekszik kisipari terme
lőszövetkezetek száma is. Ko

lozsváron tizenöt kisipari terme
lőszövetkezet működik, amelyek
nek részben közszolgaitatási 
feladatuk, részben pedig áruter
melő feladatuk van.

A kisipari termelőszövetkeze
teknek jelentős szerepük van a 
város gazdasági életében- Mint
egy kiegészítő gazdasági egység
ként működnek az üzemek és 
gyárak mellett. A szövetkezetbe 
tömörült dolgozók egyre inkább 
felismerik a kollektiv munka, a 
szövetkezés célját és előnyeit.. 
Jó munkaszervezéssel, szorosabb

dig a szövetkezet román vezetői 
ellen uszította.

Kizárása után és a fokozódó 
politikai nevelőmunka eredmé
nyeként a „Drumul Nou" szö
vetkezetben javult a munkaszel
lem. A szakmai tanfolyamokon 
együtt tanulnak a román és ma
gyar dolgozók. Az értekezlete
ket román és magyar nyelven 
taitják. A - kultúrműsorokat is

„Solidarita tea" szovetkezet.be be-- 
lépve, a pártszervezet rámuta
tott a hibáira és súlyosan meg
bírálta. Zehan loan rájött arra, 
hogy mennyire félrevezették 
volt" kizsákmányoló munkaadói. 
Mindinkább megszerette mun
katársait s ma ia szövetkezet 
egyik legöntudatosabb munkása.

vegyesen szervezik. A szövetke
zet dolgozói nagy jelentőséget 
tulajdonítanak a politikai nev«- 
lőmunka egyik igen fontos esz
közének: az újságolvasásnak 
Ezt is úgy szervezték meg, 
hogy ugyanabban az időpontban '

AHOL A POLITIKAI NE
VELŐ MINKA HIÁNYA 
MEGBONTJA A BÉKÉS 
EGYÜTTMŰKÖDÉST

ESszásttan kiizrfjimk 
békéjéért

A gyermekekért., a gyermekek jo
gaiért, a gyermekek életéért folyó 
harci nap junius elseje, a Nemzet
közi Gyermeknap.

A gyermek a mi legdrágább kin
csünk, örömünk, reménységünk. 
Nincs olyan becsületes ember, aki 
ne akarna boldog, szép életet te
remteni gyermeke számára. Nincs 
olyan becsületes szülő, olyan édes
anya, aki közömbösen nézné egy 
gyermek fájdalmát, aki ne harcölna 
érte utolsó lehelteiéig.

Az amerikai újságok szeretnek 
dicsekedni állítólagos gyermekkul-
Gusztikkal. Náluk „Őfelsége a

reaj kisdedeket. A Wall Street ka
tonái a gyermekek ellen is harcol
nak Koreában. Szörnyű kegyetlen
kedéseikért, a koreai gyermekek 
ellen is elkövetett borzalmakért fe
lelniük kell az amerikai banditák
nak. .

A gyermeket igazán ott szerethe
tik, ahol a népek közötti béke az 
állam politikájának az alapja. 
Olyan országban, amely felépítette 
a szocializmust és elindult a kom
munizmus építésének az utján: a 
Szovjetunióban. Olyan ország lehet 
ez, amelyben javarészben meg
szűnt a kizsákmányolás és folyik a 
szocializmus építése: a népi demo
kratikus országokban.

együttmüködéssel igyekeznek 
nagyobbá, jövedelmezőbbé, vi
rágzóbbá tenni szövetkezetü- 
ket-

Ha figyelemmel kísértük a
két-három évvel ezelőtt megala
kult egyetlen kis műhellyel mü-

a román dolgozók román nyel
ven és külön teremben a magyar 
dolgozók magyar nyelven olvas
sák az újságot. A szövetkezet 
dolgozói egyre szervezettebb po
litikai életet élnek. Ennek bizo
nyítéka például az, hogy a szö
vetkezet kétszáz dolgozója kö
zül százan ren.dsz:res?ii olvas
sák a ,.Tartós békéért, népi de
mokráciáért" cimü újságot. ,

A „Lcmn si Mobile" terme
lőszövetkezetben, bár a - munka-.

ködö szabóiipari, cipész, vagy 
bútoripari szövetkezetét és megfi
gyeljük ma, kétségkívül hatal
mas fejlődést tapasztalhatunk. 
Mindenütt újat látunk; a gépe-

ROMANOK ÉS M A GYÁROK 
EGYÜTT TANULNAK, 
EGYÜTT DOLGOZNAK

sitett nagyüzemi szövetkezeti 
élet uj rügyeit- Uj műhelyrészek 
épülnek a régiek mellé s város
szerte kiterjesztik hálózatukat. 
Az álla.mi kölcsönökből uj gé
pek kerülnek a műhelyekbe.

Kolozsvár yegyesiakosságu 
város s ez tükröződik a szövet
kezetek összetételében is. Ma- 

. gyár, román, német, zsidó és 
bolgár nemzetiségű munkásokat 
találunk együtt. Közösen, égyüt_ 

. teg erőfeszítéssel dolgoznak szö- 
vetkezatük fejlődéséért. A 
múltban egymással gyűlölködő 

- kisiparosok ma 8 szocialista ha
zaszeretet széliemében, közös 
erővel, közös jövőjüket építik. 
Hz az együttműködés annak a 
kemény harcnak az eredménye, 
amelyet a Párt vezetett és vezet 
a lenini—sztálini nemzetiségi
politika következetes alkalmazá
sáért.

A „Oonstructorul" szövetke
zetben a - szakmunkások !)ű szá
zaléka magyar nemzetiségű. A 
szakmunkások szívesen adják át
tudásukat a melléjük beosztott 
más nemzetiségű munkásoknak- 
A szakmai tanfolyamokon tanul-

A PART SEGÍTSÉGÉVEL 
MEGTISZTÍTOTTAK SO
RAIKAT

Mint a népgazdaság minden 
területén, úgy a kisiparosok kö
reiben is termékeny talajra ta_ 

\ láltak a múlt rendszerben a kü-
F lönböző maoista, vasgárdista,

horthyfasiszta áramlatok. A 
„Drumul Nou" termelőszövetke
zet dolgozói éppen úgy, mint a 
többi szövetkezetek tagjai, töb- 
bé-kevésbbé magukkal hozták 
a nemzeti gyűlölködés maradvá
nyait. A Párt kemény harcot 
vívott a soviniszta-nacionalista 
maradványok felszámolásáért- 
Aktivisták jöttek a szövetkezeti 
gyűlésekre, politikai felvilágo
sító munkát végeztek. A szövet
kezetbe tömörült párttagok is 
állandóan figyelemmel kísérték 
< z| a kérdést. Javaslatukra Po- 
fyn Gábort, aki bomlasztó mun
kát végzett a szövetkezeiben, ki
zárták. Potye Gábor kezdetben 
csak gazdasági jellegű követelé
seket szított munkatársai köré-
ben. Később a román mnnkáso-
kai a szövetkezet magyar veze
tői, a magyar munkásokat pe-

szervezés. a jó vállalatvezetés 
terén kétségkívül, eredmények 
mutatkoznak — a dolgozók jó 
együttműködésében súlyos hiá
nyosságok tapasztalhatók. A ter- 
melőszövetkezetbé olyan tagok 
is bekerültek, akik még min
dig a reakciónak, az imperialis
ták belső ügynökeinek a. befo
lyása alatt állanak s akik meg 
akarják bontani a dolgozók har
ci egységét A szövetkezetben a 
soviniszta-nacionalista gyűlölet 

■mellett elharapódzott az apti- 
szemitizmus is

A vezetőség, nem fordit

gyermek” — állítják, azt akarván 
érzékeltetni ezzel, hogy szeretet és 
megbecsülés övezi a gyermeket. 
Amennyire álszent és hazug az 
amerikai „demokrácia” és az ezt 
jelentő amerikai „életforma", pon
tosan ugyanilyen az állítólagos 
gyermekkultusz is. A gengszter fil
mek hatására serdületlen gyerme
kek ném' egyszer lopnak,/rabolnak, 
sőt < gyilkolnak. ■ Ez lenne a gyer- 
mekkultusz? Vagy talán az, hogy a 
~newyorki Haarlemben, a néigerne- 
gyedben, esetleg valamelyik más 
amerikai nagyváros négernegyedé
ben részeg jenkik rúgják félholtra 
egy-egy ..kiruccanás” alkalmával 
az utcán játszadozó fekete gyerme
keket.

góndot a dolgozók Politikai ne
velésére. A „Lenin sí Mobile" 
szövetkezet {dolgozói ’ nem élnek 
politikai életet. A 'vállalatnál

A háború a gyermekekhez a leg- 
kegyetlenebb, mert a gyermek te
hetetlen a háborúval szemben. Ezért 
pusztították olyan szakértő ke
gyetlenséggel a hitlerista vadállatok 
a gyermekeket a megszállott orszá
gokban; s ugyanebből az „elgondo
lásból” gyilkolják halomra Koreá- 
bán az amerikai emberevők a ko-

A szovjet gyermekek a világ leg
boldogabb gyermekei. Vidámak, de 
öntudatosak és komolyak. A szovjet 
gyermekek már születésüktől fogva 
élvezik a, szovjet nép féllő gondos
kodását. Szorgalmas tanulással há
lálják meg ezt a, gyermekek.

Népköztársaságunkban a gyerme
kekről való gondoskodás a nagy 
Szovjetunió példája nyomán állam- 
politikai elv. A napközi otthonok, 
időközi otthonok, nyári üdülőtele
pek s maguk az iskolák is azt a 
célt szolgálják, hogy hazánk jövő 
•m-uwcdékének szeJtemi éí fizikait 
fejlődését biztosítsuk, hazaszerete
tét fokozzuk, életét gondtalanná, 
békéssé tegyük.

Gyermekeink kibontakozó szépsé
ges életét szeretnék megzavarni az 
imperialisták. A szülők, felnőttek, 
békeharcosek százmilliói azonban, 
a Béke Világtanácsának felhívására 
adott aláírásukkal ma, a Nemzet
közi Gyermeknapon újólag harcos , 
nem!-et szegeznek szembe a hábo
rús uszitókkal.

négyszázan |dol.goznak és ezek 
tak gyakorlati elsajátítására a közüV mindössze négyen járnak
magyar szakmunkások szakmai
szerződéseket kőinek a segéd
munkásokkal. Ez jó • alkalom 
arra, hogy a magyarok románul

esti tanfolyamra. Nem tartanak ' 
. szakszervezeti. üléseket, mert 

nem tartoznak ; sem a kisipari
szövetséghez. sem

és. a románok magyarul tanul- szakszervezethez, 
janak. Siklódi János kőműves /

h faipari

Ciuciu Stefan segédmunkással vagy oda bevonják őket, 
kötött szerződést. A szerződés 
megkötésekor kissé hizahnatln- ' w

Bodonkuton a MNSz Kolozsvár-rajoni 
irodája fordítson nagyobb gondot 

a tagok politikai nevelésére
A politikai nevelő munka elen- .Az olvasókörökben és a tömegagi-

tációban 'tevékeny -munkát! fejte-.gedhetetlen feltétele annak, hogy a
__ .... __ A vezetőség,. MNSz helyi szervez,eteinek tagjai nek ki az utcafelelősök. A! béke- 

még azt sem intézte el, hogy ide, tevékenyen bekapcsolódjanak a bő- harcra, a növényápolást munka be- 
' ' ' '................................ fejezésére mozgósítanak mindenséges termésért folyó küzdelembe,

cselekvő részesei legyenek a béke
tábor . harcának. A MNSz Kolozs-

hók voltak egymás iránt, de ké- .
sőbh a közös munka mindin- Ez a néhány példa termelő-
kább összekötötte őket és tneg_ 
győződtek arról, hogy kölesö_ 
nősen sokat tanultak egymás

tói. Siklód! 
beszélni,
szakmai
Goean 
munkás

í megtanult románul 
Ciuciu Ptefan pedig 
ismeretét bővitette

Vera egyedüli román 
volt a munkatelepen.

Munkatársai szívesen fogadták. 
Néhány hét után szerződést kö
tött két magyar mesterrel és a 
szakmai tanfolyamra is beirat-
kozott. Az egészséges együttmű
ködés meghozta a maga gyü
mölcsét. Goean Vera ma már ól_
munkás a munkatelepen

A pártszervezet politikai ne
velő és felvilágosító munkája
nyomán a „Solidaritatea" szö
vetkezet dolgozói is öntudato
sodlak. A megalakuláskor olyan 
tagok is kerültek a szövetkezet
be, akik igyekeztek megbontani 
nz egységet a munkások között. 
Tlyen volt például Zehan Toan 
segédmunkás, aki volt munka
adójától nemzetiségi gyiilölkö- 
dóst kapott fizetés helyett. A

szövetkezeteink életéből elegen
dő ahhoz, hogy megállapíthas
suk: ott ahol a dolgozók szer
vezett politikai életet élnek, 
testvéri együttműködésben dol
goznak a különböző nemzetisé
gű munkások. Ott viszont, 
ahol hiányzik az éberség és

vár-rajoni irodája á népnevelés 
jelentőségének tudatában az elmúlt 
hónapban 5 nyári tanfolyamot in
dított. A hallgatókat a helyi szer
vezetek legöntudatosabb tagjaiból 
válogatták ki, akik a tavaszi ve
tési csatában élen járnak, s min-

a politikai-ideológiai 
munka, egyáltalán nem,

nevelő
vagy ■

csak később indult meg, komoly 
hiányosságok j tapasztalhatók, 
mint például a „Lenin sí Mobi
le" szövetkezetben A szövetke
zet vezetősége hibás abban, 
hogy a nemzeti gyűlölködésnek, 
az antiszemitizmusnak, ha csak
átmenetileg is, utat enged. Tisz
títsa meg sorait az osztályellen
ség hálójába került egyénektől, 
mart ilyeneknek nincs mii ke
resniük a szövetkezetben. A szö
vetkezet tagjait pedig nevelje a 
proletár nemzetköziség, a szo
cialista Imzafiság; a forradalmi 
éberség .szellemében

LÁSZLÓÉI IBOLYA

Jó crechnéimye! járt a 
„Comcar“ HoEgozóanak szocialista' versesbe

KOLOZSVÁR, — (Levelezőnk
től) Az özem! munkások példája 
nyomán a kolozsvári „Comcar" al
kalmazottai is munkaversenyeket 
szerveztek. Az első negyedévi mun- 
ki kiértékelése során kitűnt, hogy 
a versenyben a gorbói vágóállat - 
Hizlalda dolgozói tűntek ki, Nagy 
La‘os csoportjával az élen. Ez a 
• söpör!, a munka jó megszervezésé-

vcl jelentős takarmánymegtakari 
túst ért cl és mégis a hízó állatok 
szépen fejlődtolc

A Comcar” állatbcszcrzö és 
hizlaldamunkájának kiértékelése 
sorún kifiint az iB', hogy a hizlalást 
tervelőirányzatot 1.77 százalékkal 
tullcljesitctték. Ezen kivül a hiz
laldák mellett inalacncvcldcl léte
sítenek. Az ólakat, a dolgozók ön
kéntes inunkéval ép'tették.

Az. állalhizlalda dolgozóinak

munkájúi, a vállalat vezetőségének 
támogatnia kell. Gondoskodnia 

kell arról, hogy a férőhelyeké1 nő
nél előbb bctöllfék, „z úllntok szú- 
mát felemel" k A vállalat veze 
tőségének szecskavánó és más :é- 
peke' Kell beszereznie, hogy az. úl- 
la'ok '■ondo/úsa, etetése akadúh- 
nélkül történjék. Ezen kívül Ide
iében kell gondoskodnia a téli ta
karmány beszerzéséről.

Kapitány László

den munkában példát mutatnak a 
dolgozó földművesek előtt.

Keszün, Nagykapuson, Vistán és 
Fejlérden a nyári tanfolyamok hall
gatói szorgalmasan tanulnak. Tudá
sukat másoknak is átadják, széles 
körben népszerűsítik a szovjet kol-
hozparasztok nagyszerű eredmé
nyeit, a RMP KV és a miniszter
tanács határozatát a növényápolás, 
a terménybetakaritás és a begyüj té- 
si terv végrehajtására vonatkozóan.

A MNSz rajoni irodájának támo
gatásával a helyi szervezetek át
szervezték az olvasóköröket. A ra
jon területén 31 olvasókör működik 
eredményesen. A MNSz-tagok 
rendszeresen részt vesznek a kol
lektiv olvasásokon, ahol megbeszé
lik a küL ég belpolitikai eseménye
ket, a falu mindennapi problémáit.

MNSz-tago-t A kajántói szervezet
nél például Dakó András, házról- 
házra járva felvilágosító munkát 
végez a több termés érdekében. 
Bodonkuton Fábián Imre és Ist- 
vánfi József a békeharcra . mozgó
sítanak eredményesen.

A politikai téren azonban álta
lánosságban nemtörődömséget tanu- 
Sft a MNSz bodonkuti’ szervezete. 
Ebben a faluban egyes MNSz-tagok 
kulák befolyás alá kerültek, nem 
látogatják a nyári tanfolyamot. 
Nem tanulnak s ennek következté
ben nem látják tisztán a kulákok , 
mesterkedéseit, tehát nem töltik 
be azt a feladatot, amelyet a dol
gozók érdeke megkövetel.

Á politikai neveiért további foko
zásáért a MNSz Kolozsvár-rajoni 
irodájának jobban meg kell szer
veznie az ellenőrzést, A 'bodonkuti 
tanfolyam átszervezésénél vegye 
figyelembe, hogy kik azok, akik 
szándékosan a kulákság malmára 
hajtják a vizet. Indítson újabb tan
folyamot, amely elősegíti a nö
vénygondozási munka menetét, 
hozzájárul a kulákok elleni harc 
fokozásához.

A BALVANYOSVARALJI „varga 
KATALIN” KOLLEKTÍV GAZDA-

SAG TAGJAI NAGY GONDOT 
FORDÍTANAK A GYÜMÖLCSFÁK 

gondozására is
BALVANYOSVARALJA — 'Tu- 

dósitónktól.) A bálvúnvosváralj: 
kollek’iv gazdaság htttjai idejében 
elvégezlek a gabonavetések gyomlú- 
lásút. Az agrotechnikai előadáso
kon tanult szovjet tapuszia’.alokM 
követve gondozták a vetéseké!.

A kollektív gazdaság tagjai, mi
után befejezték •> gabonavetések 
gyomlálá-át, a gyümölcsfák -’ondo- 
záróhoz fogtak A kollck'iv gaz-- 
'Savig megalakulása előtt a kizsák-’ 
mányolók 'ulajdonában lévő fák 
z.ondnzatlannk voltak, „ 'vumölr - 
fák állati ellenségei nagyon clsza- 
porodlak, komnlv kiírókat okozt.il; 
a gyümölcstermésben. • A kollektív 
gazdaság tagjai azonban hadat 
üz.cnTk :1 kártevőknek. Az agro- 
Icchniltai körön tanult szovjet mód

szereket jtt te sikerrel alkalmazták.

AZ ECKEN-TELEPI DOLGOZÖ 
FÖLDMŰVESEK MÁR MÁSOD-

/II SZÓR KAPÁLNAK
ECKENTELEP. ■■ (Levelezőnk

től.) Falunk dolgozó földművesei a 
növények gondozásában a pártta
gok példáját követik. A növények 
első kapálását már régen befejez
ték, sőt a cukorrépa és a burgonya 
35 százalékú’ másodszor * megka- 
púbúk. Mint minden mezőgazdaság!
munkában. a kapálásban te
Vaján András tűnt ki.

Eekcn-telcpcn a Román Munkás
párt tagjai széleskörű felvilóvouitó 
műnk*-,  végeznek. A fclvilúuositó 
munka nvomán opvi’’ több dolgo
zó földműves ért' meg a traktor- 
*zún‘á clör.vél c*  hn?znos'úeá’- Az 
Eck< i> !< l< dolgozó földművesek 
közti; Isőnek T'ngttr -loz'cf és ifj»> 
Vajda Mván kötődik -zerzödést 
trnkt<>rs-rántá''.'n. ró!<lájókat köve’-
ve pár nap i 
fórra kofóUc 
ződést.

alatt több min" 30 Imi;

Oro

szovetkezet.be
okozt.il


>, •« -<w ' ■*•*»

világosság

Szovjet filmünnepély Kolozsváron Színház — Mozi - Opera ’

„Alexandr Matrozov"
(MAXIM GORKIJ MOZGÓ)

A szovjet fiimünnepéiy keretében júniusi 1-én. 
pénteken a kolozsvári. ,,Maxim Gorkijt-’ filmszínház 
a szovjet filmművészet örökbecsű ■alkotását, az 
,.Alexandr Matrozov” cimü filmet; vetíti. A film 
cselekménye egy hős szovjetkatona önfeláldozó tet
tét örökíti. meg művészi eszközökkel: 1943 február 
23-án, hogy elvtársaí számára megnyissa az ellenség 
fejé vezető utat, saját testével takarja el a német 
gépfegyver csövét, fölfogja az elvtársai számára szánt 

‘gyiikcs golyókat.
Az „Alexandr Matrozov”' cimü szovjet filmal

kotás hazánk dolgozóit bátorságra, az ellenség elleni 
kérlelhetetlen gyűlöletre, osztálybarcra nevéli. A 
film fokozza a nézők hazaszeretetét, a békéért ví
vott: cselekvő és szervezett harcra mozgósitjia a 
dolgozók tömegeit.

A Nemzetközi Gyermek
napon f ilimiiínepély lesz

AZ „UJ IDŐK ” MOZGÓBAN

...Junius 1-én, pénteken-a Nemzetközi Gyermek
nap tiszteletére a kolozsvári „Uj Idők’" mozgóképszín
ház az iskolásgycrmekek ..számára íi'münnepélyt 
rendez. A filmünnepély keretében a szovjet rajz- 
filmgyártás egyik megkapóap kedves és .tanulságos 
alkotását, az ,,Iván Turbinka” cimü színes rajzfil
mé: vetíti. A film cselekménye egy veterán' katona, 
Iván kalandjait örökíti meg, egy bűvös zsák segít
ségével, . ,

A mozgóképszínház ■ munkakollektivája lelkesen, 
készül a fümünncpélyre. Minden igyekezetükkel 
arra törekednek, hogy a, .filmünnepély műsora: mi-' 
nél több .gyermek nézhesse meg. ■ (—)

Állami magyar opera-.
Csütörtökön, május 31-én cs.e 8 

órakor: Póruljárt örökösök (Gianni 
Schicchi) és ’Székelyfonó.

MOZI:
NÉPMOZGÓ: A Visztula partja. 

Előadások kezdete: fél 4. íéi 6, fél 
8. és fél 10 órakor. Vasárnap dél
előtt fél 12 órakor -matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Titkos kül
detés. Előadások kezdete: 3. 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ; Ale- 
xancir Matrozov. Előadások kezde
te: 3. 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

CAPITOL4 mozgó: Az ördög völ
gye. Előadások: 3. 5. 7. 9 órakor, 
vasárnap d. e. 11 órakor maimé. 
Telefon: 24—64.

URÁNIA: A Visztula partja- 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.
VÖRÖS CSILLAG: Az igazság 

dalnoka. Előadások kezdete: 4, 6, 
8 órakor. Vasárnap délelőtt U 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Május 28— 
junius 3-ig: Híradó — Atom a ke- 
resztutnál — A prágai kiállítás — 
Balaton tavacska — Miska medve, 
rajzfilm..

A bukaresti Állami Zsidó Színház 
kétnapos kolozsvári vendégjátéka a Román 

Nemzeti Színházban
A . bukaresti Állami Zsidó 

Színház fennállása óta, 
komoly érdemeket szerzett 
elsősorban Salom Alechem 
színpadi alkotásainak hiteles 
színpadi mégeleVenitéséveí. Ta
valyi turnéján jelentős sikert 
aratott a,kolozsvári jidisüí értő 
zsidó közönség körében Salom 
Aléehem egyik darabjának reá*-  
lista szellemű előadásával. Si
kerrel mutatta be a fiatal, te
hetséges, hazai jidis iró: Britek, 
ner Lajos „Éjjeli váltás" cimü, 
szoeialis.ta-reá lista eszközökkel 
megirt darabját, is, melyet 3 ko
lozsvári Állami Magyar Színház 
színpadán is bemutattak.

Ezidei turnéján Ionéi Taranu' 
„A pálmafák árnyékában" című 
darabját játszotta a kolozsvári 
közönség előtt a bukaresti Álla
mi Zsidó Színház művészegyüt
tese. E darab időszerűsége vi-i 

' tat hat-, Jan. írója más eszközök- 
tel (és főleg jelentékenyen ki- 

; sebbértékü művészi eszközökkel.) 
ugyanarra az igazságra mutat 
rá, amire már a nagy zsidó reá
listák rámutatták, hogy tudni
illik a cionistáknak a zsidó 
nemzeti." egységről szóló frázi
sai, szemenszedéttj, hazugságok 
és Izraelben,', a bengurionista 
munkásárulók „Ígéret földjén"' a 
dolgozóknak éppujA’ nyomor, 
gumibot,: kizsákmányolás a sor
sa, mint a többi tőkés államok
ban; hogy a cionista kivándor
lásra - csábító kalandorok ' a- 
„nemzeti egység": földjén az 
egységet nem a zsidó dolgozók
kal, , hanem Csupán amerikai 
gazdáikkal és ezek „szocialista" 
ügynökeivel tartják. A darab 
első részében, amely Bukarsst- 
b«n. játszódik le, a szerzőnek 
sikerült néhány hiteles, jól meg- 
ügyelt típust megrajzolnia. . Az- 
.első három képen éppen ezért a 
cselekmény vontatottsága elle

nére, élettől duzzadó- Az izraeli 
képek azonban iskolapéldái a 
sematikus, - átéltség' híjjá..i lévő
ábrázolásnak; -az életet' szóla_ 
mokka! próbálja a szerző helyet
tesíteni. Ezért a cselekmény is 
állóképszerüvé válik ezekb.m a 
jelenetekben. Hogy az előadás 
mégis hatásos, főleg az első há
rom képben élettel téli és meg
győző volt, ázt Radu Milton 
rendezőt felkészültségének és a 
színészek kiváló reálista ember 
ábrázoló képességeinek javára 
írhatjuk. így elsősorban Sámuel 
Tischler (Naum Kofflórt alakí
tása vol t nagyon meggyőző, ab_ 
bán a jelenetben pedig, amely 
ben a szülőföld, drága hazánk 
iránti szeretetének ad bangót, 
megrázó és mélyrőljöyő. Ked- 
vi e, közvetlen volt á játé
ka Pei la Zalmannak. A kiván- 
dorláM-a csábító cionisták által 
meg-/föltett -jóhiszemű ' fogási 
szerepéten líermah Stolper; a 
kemény, ujtipusu, öntudatos, 
zsidó munkás szerepében pedig 
Isak Havis volt . meggyőzően 
hiteles. Egy cionista burzsoá " dá
mát; Sevilla- P-astor' alapos ki
dolgozó ttságu ’ reáli s ta eszközök-. 
kel ábrázolt. Az ügynökölő zsidó 
kispolgár figuráját Benno Pop- 
liker, Ffída alakját pedig Judit 
Krorienfeld ábrázolta .élettel tér 
Illetten, jó , .megfigyelés és a 
karakterizáló vonások kifejező 
eszközeivel, az átéltség közvet
lenségével.- ,

morúságának és ritka örömének 
•érzésvilágát ., fejezi ki. Ezt .a 
törekvésüket, mely nagyon di_ 
eséretreméltó, nagyjában siker 
köröriáztá. De csak nagyjában. 

■ Azok*  az énekek és táncok, me
lyeknek melódiája és koreográ
fiája az eredeti zsidó népi folk
lór motívumára épül fel, (így 
például a mind dallamkínesé- 
ben, mind táncaiban, mind mű
vészi kivitelében remekbe ké
szült, .esküvő jelenet), nagyon 

■ szépek és nagyon hatásosak, 
formájukban és tartalmukban 
realisztikusak voltak- Annál ke- 
vésbbe indokolható,, hogy „A 
nép dalol" című revübé beik; 
tattak? régi, lomtárba került, bé
csi slágerek, édeskés álérzelmes 
dallamait, amelyeknek azonkívül, 
hogy megrontották az egészsé
ges népi művészi, alkotó ösz
tönt! semmi közük- nincs a zsi
dó nép dallamvilágához. A re- 
vünek, leszámítva, e kirívó hi
bákat, egyébként szép, megérde
melt sikere volt.

Junius 1-én, pénteken
MEGNYÍLIK A SZAMOSFALVI GYÓGYFÜRDŐ:

Sós, kénes, iázap, meleg gyógyfürdő, is'zap-paklmlás, pihenő szobák, 
masszázs, hidegíürdő, sós, kénes, rád lóaktiv vizekkel. Ásványvizek jvö- 

' kúrára. Félóránként autóbuszjárat.
A fürdőnél nappal a személyvonatok is megállnak.

Közlemények APRÓHIRDETÉS
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Jórészt 

felhős, többfelé : eső, esetleg: ziva
tar. Mérsékelt északkeleti szél. A 
hőmérséklet , 1—Z fokkal _ tovább 
csökken.. Kolozsváron :csSiiörtiökön 
hajnalban 12.5 fok, délben 21 fok 
volt, a légnyomás 761 mim, alig
változik.

FODOREAN Pavel, a 2., Számú 
választási körzet képviselője és 
Bélovaj István, a 3. számú válasz
tási körzet képviselője junius 8-án 
est© 7 órakor a graf'-kai szakszer
vezet nagytermében beszámolnak a 
városi néptanács eddigi munkájá- 

.ról.. Kérik a December 30-utca, Sa-. 
muil Micu, Ratiu Ioan; Síncai, Jö- 
kai, Fortarctc és Florilor-űtcák la

kkosait, hogy a . gyűlésen. jelenjének 
meg. .

• VENNÉK, kombinált konyhakre- 
• dencet. Fellegvári-ut 20 szám. 
ELADŐ ebédlőszekrény vitrinnel 
és egy ruhásszekrény. Szent 
György-tér 4. II. emelet. — ELVE
SZETT május 30-án a CEC-nél 5 
darab kulcs.- MegtalálójJa jutalom "
ellenében adja le Cuza Voda-utca
12 szám alatt.

előfizetőink
FIGYELMÉBE!

Kérjük előfizetőinket, hogy hát
ralékukat . a birtokukban levő 

csekklapon mielőbb küldjék 
meg, 

„VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala 
Kolozsvár, Molotov-utca 16.

Dvesgeü iratoll
BlERDBKi DE ACTE

A turné második estéjén 
“ „A nép dalol"> (Poporul 

canta) címen zenés és énekes re 
vűt hozták színre a bukaresti 
Állami Zsidó Színház művészei. 
Énekben ' és táncban igyekeztek 
megszólaItatni azt a szinte tul- 
áradóán gazdag népi dallamkin
cset, mély az egykori elnyo
mott 'dolgozó zsidóság szo

bukaresti Állami Zsidó 
Színház ezidei kolozsvári 

vendégszereplése újabb biz-ónyi- 
tékát adta ánnak, hogy Népköz- 
társaságunkban minden színház, 
így az együttlakó népek' nemze
tiségi színházai ís, állandó fejlő
désben vannak a szocialista reá
lista színjátszás ’ felé és módsze- 
réikben, művészi eszközeikben 
agyi# inkább megközelítik azt a 
nagyszerű sztálini célt, hogy 
tartalmukban szocialista,. for
májukban nemzeti művészetet 
adjanak színházi közönségünk
nek- Eme általános fejlődés ut- 
íán a bukaresti Állami Zsidó 
Színház — tavalyi vendégsze
replése óta is nagy , lépésekkel 
ment előre.

. SALAMON LÁSZLÓ

* A MAGYAR NÉPI SZŐ VÉT
SÉG III. kerületi .székháza a Bő- _________
szörményii-utcábÓl elköltözött a Ma- (jrmátoarele acte personaie au 

:.teótéíJutcába (Holtó-fvtca mellett), t.ogt pjerdute §i ' posesorii lor 
, a Valkai-vendéglő mellé, uecla rá nttle de drept in máínUe

A RDNSZ KÖLOZS-TARTOMA- oricuí s‘ar afla:
NYI SZERVEZETE junius 1, a SFATUL POPULAR RÉGIÓNÁL 
Nemzetközi. Gyermeknap alkalma- CLÚJ anunta pierderea permisului 
hói k'áilitá^t iendéz.: A kiállítás a de arculatié a aütoturismului már- 
uo. K. ea ^steyr” cu Nr. 3. Turda. fost

proprielatea Prefécturei Judetului 
Turda si in prezent proprietatea 
Sfatului Popular Régiónál Clui.

DANCEA TEODOR AIUD, Uziina 
„Rapid”' pierdut livret militar pe 
numele Dáncea Teodor Imi Samoila, 
eliberat de Comp. 6 Sandara Cluj.

Román Munkáspártnak a gyerme
kekről, való gondoskodását és sze- 

j ret-etét’ juttatja kifejezésre j Meg
tekinthető. junius l-től naponta, reg
gel' 9—12 és délutn 5—7 óráig a 
RDNSz székhazában ■ (Szabadság- 
tér 10, I. emelet), - ' ‘

A CAPITOL MOZGÓ 
szombattól bemutatja., a szovjet 
filmművészét, nagyterű színes 

alkotását, a- :
„TÁVOL MOSZKVÁTÓL” 

‘cimü filmet, amely Ázsájev vi- 
lághirü .regényének filmváltoza
ta. '(Magyar felirattal.) Fősze
repben: Ohlopkov. . KádoCsnyi- 
kov.. Sztoléárov,. Lev Sverdlin. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor. . Vasárnap Héjéi ?' t. 11 

órakor matiné.

MINEGESZ : AGNETA, Comuna 
Hida, Ráionul .Jjbou, cartela de 
iTObracamJinte tip. Dl. Nr. 461.293, 
eíiberata de Sfatul Popular Hida.

BAKRA' EMERIC CLUJ:,. Str. 
Dózsa Gheorghe. Nr. 16, chitanta 
Nr. 1494 si 1664 ín valoarc totala 
Lei 1500.— drept garantie pentru 
bidoanele de Aragaz, eliberat de 
Intreprinderile Reg. ,„C<>mbusiibii'í 
Cluj Depozitul Aragaz.

PÍERDUT CECUL LIMÍTAT Ni. 
0872165 din carneful Nr. 043600 
emis pentru suma de Lei 12.634 — 
la 10 Februárié. 1951 Satumaré. In . 

, favoárea Sovromlransport,

s pío Ír t

MÁKAMAKOSI HÍREK :

Uj híd, bölcsőde és napközi otthon

VASAS (KOLOZSVÁR)—DINAMÓ (BUKAREST) TALÁLKOZÓVAL 
VASÁRNAP KOLOZSVÁRON IS MEGKEZDŐDNEK A KÖZTÁRSA

SÁGI vízilabda bajnoki mérkőzések
BUKAREST. — A köztársasági I. 

osztályú vízilabda bajnokságok 
küzdelme; j'unius 3-án, vasárnap 
kezdődnek meg hat csapat részvé
telével. Bukarestből a Hadsereg és 
a Dinamó együttese, lovábbá Ko-’ 
lozsvár, Nagyvárad, Marosvásár
hely éji Temesvár bajnokcsapata

vesz részt. Kolozsváron a napokban 
megrendezett kettős osztályozó mér
kőzésen a Vasas került ki győzte
sen a Tudomány csapata ellen és 
igy a vasárnapi első fordulóban a 
Vadas Kolozsváron a bukaresti Di
namó ellen játssza első mérkőzését 
délelőtt 10 órai kezdette:.

reg (Krajoya), Arany osgyéresen 
Métáiul—Métáiul (Szcben), Resicán 
Métáiul—Láng (Lupény).

A TARTOMÁNYI
kézilabda ' bajnokságokon Nagy*  
enyed-, Topánfalva-, Dés-, Szamos- 
újvár-, Bánffyhunyad-, Zs’bó-, Tor-
da- és Kolozsvár-rajon nnl es férfi 
csapatain kívül Kolozsvár város női 
és férfi bajnokcsapata is rósz vesz.

épitésével szépítik városukat

MÁRAMAROSSZIGET. — (Tu
dósítónk „ól.) ■ A rajoni néptanács 
mczőigazdasíág:. ügyosztálya meg
kezdte az előkészületi munkálato
kat a cséplésre. Két javitóközpont-
bán, Máramai cssziget-en és Hosszu-

A MAROS VÁSÁRHELYI RATA 600 DOLGOZÓVAL KÜLÖNVONAT- 
TAL JÖN KOLOZSVÁRRA A TUDOMÁNY ELLENI MÉRKŐZÉSRE

MAROSVÁSÁRHELY. — A ko
lozsvári Tudomány elleni I. osz
tályú labdarugó mérkőzést Maros- 
vásárhelyen hatalmas érdeklődé:' 
el&l meg. A dolgozók kérésére n" 
Lokomotiva RATA vezetősége kü- 
lönvonalot állított be, amelyre 
600-an jelentkeztek.

A vajlárnapí nyolcadik forduló 
egyik legérdekesebb találkczója 
Nagyváradon lesz az. ICO és a Had 
sereg közölt. Bukarestben a Láng

-Tudomány (Temesvár) és a Loko- 
moliva— UTA, Pctrozs.ényba.n Láng 

—D-'namo (Szlálinvároü). Temesvá
ron Lokomotiva—Dinamó (Buka
rest) mérkőzés lesz, míg a II. 
r-sziályban a kolozsvári Hadsereg— 
Lokomotiva (Nagyvárad) mérkőzé- 
H’ti kívül a következő találkozók 
kerülnek leját^ásra: Aradon Lo- 
koma (vn— Lokomotiva (Kolozsvár), 
Mcdgyesen Láng—Lokomotiva (Szál- 
mát), Nagybányán Métáiul—Hadse-

Az eddig .lejátszót! mérkőzések 
után a Tudomány agrotechnika női 
csapata, továbbá szómba: délután 
6 órakor a Victor Babos stadion
ban lejátszásra kerülő Tudómány 
IMF—Herbák János férfi kézilab
da döntő mérkőzés győztese iát- 
•zik a tartományi bajnokságban, 
amelynek ünnepélyes megnyitóját 
vasárnap déleiül 10 órakor lm-’ják 
a „Gh. Gheorghiu-Dej" :-por fö- 
ícpen.

A TEXTILA—HERBÁK JÁNOS
tartományi labdarugó mérkőzést 
nem vasárnap délután 2 órakor, 
hanem szombaton délután 5 órakor 
játsszák le a „Victor Babcs" sta
dion pályáján.

mezőn eddig 9 cséplőgépet és 3 mo
tort. javító tak kJ. • .

A növényápolásban is élen járnak 
a földműves dolgozók Máramaros'- 
■sziget-rajonban, A rajon területén 
eddig 2261 hektár őszi vetés: gyom- 
’áltak meg. Ebből 226 hektárt a kol
lektív gazdaságok őszi vetéséből, 
155 hektárt lavnszi vetésből, a töb
bit pedig u magángazdálkodások
ban végezték. Megkapáltak ezenkí
vül 321 hektár kukoricát, 4 hektár 
répát és 125 hckíár burgonyát.

A niáramarosszlgctl városi névta
náéi elkészítette 1951-re a harma
dik negyedévi munkatervet. A mun
katerv szerint a nyár folyamán fel

építik Máramarosszigeten a ma- 
lomkertó Iza-hidat, .A Sztálin-uton, 
az Andrci-Muresánu-,.Dcportaii!or-, 
E. Feri- és az Avram lancu-uton 
kijavítják a járdákat. A város1 
fürdő körül gyermekparkot épite- 
nek. A fenti munkálatokra 800 ezer 
lej beruházási, összeget irányzott 
<•15 a néptanáes pénzügyi ügyosz
tálya. Ezenkívül két utcát közmun
kával rendbehoznak s az Iza folyót 
150 méter hosszúságban szabályoz
zák.' Lebontják ugyancsak önkéntes 
munkává" a volt református líceum 
romjait és helyébe parkol építenek.

Világosság
Felelős szerkesztő LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut 6. IL 
cinciét. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele' 

fon: 19-11.
Előfizetési dij cgv hónapra 100 lej. 
postatakarékpénztár! csekkszámla 

(CEC) 115.57®,


